

## Krajevna skupnost proti »kraljem na Betajnovi«

Mala vojna zaradi zazidalnega otoka BS 113/2 Podboršt na Črnučah

Hribček v Podborštu na koncu Črnuč, kjer so se še do nedavnega otroci pozimi sankali in smučali, poteli pa kotali se po travi, je zdaj sprožil pravo malo vojno med krajevno skupnostjo Franc Ravbar Črnuče in skupino občanov, ki želijo zazidalni otok BS-113/2 Podboršt samo zase.

Korenine tega spora segajo daleč nazaj. V letih 1965-1968 so bile odkupljene parcele, po Generalnem urbanističnem planu Ljubljane pa je bil ta zazidalni otok nezazidljiv. Z dopolnitvami leta 1972. so to sososko opredelili kot zazidljivo za individualno stanovanjsko gradnjo, tako je obravnavajo tudi letošnje spremembe.

Leta 1968. so lastniki parcel ustanovili gradbeno zadrugo, ki je sprejela sklep, da se vse površine ponovno razparcelira - zaradi lažje komunalne ureditve. Pet let pozneje je bila gradnja prepovedana, ker ni bila znana trasa severne vpadnice. Ko je bila 1980. končno določena trasa ceste je bila s tem sproščena zazidava tega otoka.

Svet krajevske skupnosti Franc Ravbar je istega leta sklenil, da preko podjetja za urejanje stavbnih zemljišč Sosesa naroči pri Luzu načrt; preko skupščine komunalne skupnosti Bežigrad so zagotovili 30.000 din za plačilo načrta.

### ZASEBNI ZAZIDALNI OTOK

Med tem je skupina občanov naročila zasebni zazidalni načrt pri Luzu in ga predložila krajevni skupnosti Franc Ravbar za soglasje.

Ta predlog zazidalnega načrta skrajno neracionalno uporablja obstoječo zazidalno površino na 35.800 kvad. metrih predvideva samo 16 objektov. Omenjeni načrt je očitno narejen na kožo in v interesu skupine občanov-graditeljev, ne upošteva pa krajevnih interesov, ne upošteva tudi interesov dela članov bivše gradbene zadruge, ki so bili s tem izključeni iz nadaljnje gradnje.

»Obrazložitev predstavnikov Luza, da severni del otoka zaradi neugodne vzhodne lege in jugozahodni del zaradi hrupa ne prideta v

poštev za zidavo, smatramo za nesprejemljivo. Na Črnučah gradimo legalne stanovanjske objekte na gradbeno bolj neprimernih zemljiščih. Na Črnučah imamo družine, ki bi bile presrečne, če bi se lahko rešile iz kletnih in podstrešnih najemniških sob in dobile možnost gradnje na severovzhodnem ali jugozahodnem delu tega zazidalnega otoka«, pravi Anton Urbanija, predsednik sveta krajevske skupnosti Franc Ravbar.

»S tem predlogom zazidalnega načrta se ne strinjamo tudi zato, poudarja Anton Urbanija, ker Luz ni upošteval predloga gradbene zadruge, da bi zaradi lažje komunalne ureditve in boljšega izkoristka zazidalnih površin celotno sososko ponovno razparcelirali.

Ta predlog zazidalnega načrta ni sprejemljiv tudi zato, ker za objekt na Titovi 421 zagotavlja dovoz iz dveh ulic in to na škodo družbenega zemljišča, čeprav je možnost, da bi dovozno pot zgradili po lastnikovem zemljišču.

KS Franca Ravbarja meni, da ne more dati soglasja za ta predlog. Luz naj izdela nov predlog zazidalnega načrta, pri tem naj optimalno izkoristi zazidljivo zemljišče, izdela naj projekt za komunalno ureditev za celotno sososko, upošteva pa naj družbeni interes krajevske skupnosti in Črnuč kot celote.

### ALI JE LUZ PRISTRANSKI?

Če Luz ni v stanju, da nepristransko izdela zazidalni načrt za celotno območje zazidalnega otoka BS 113/2, bomo primorani pri Sosesi zahtevati, da izdelavo načrta zaupa drugi projektantski organizaciji, - je dejal Anton Urbanija.

V krajevni skupnosti so pripravljeno upreti se kakršnekoli pritisku. Spoštovati je treba samoupravne pravice krajanov, so poudarili, da bodo sami odločali ali vsaj sodeležili o gradnji in ureditvi svojega kraja.

### S PETICIJO PROTI KRAJEVNI SKUPNOSTI

Skupina krajanov, ki je trdno odločena kraljevati na »črnuški Betaj-

novi« je začela zbirati podpise, češ, da krajani nimajo nič proti, če omejena skupina gradi v sososki BS 113/2.

»To je zgražena akcija, je dodal Anton Urbanija. Noben krajan naše KS, niti družbeno-politične organizacije nimajo nič proti zazidavi otoka BS 113/2. Ravno nasprotno, prizadevamo si, da se ta otok čimprej optimalno zazida in komunalno uredi. Torej bistvo spora okrog zazidalnega načrta ni v tem, za kar je skupina občanov zbirala podpise. Niti krajevni niti družbeni interes ni v tem, da se domala 23.000 kvad. metrov zazidljivih površin nameni za okrog 15 stanovanjskih objektov, da bi pozidane površine obsegale 10.000 kvad. metrov, preostalih 25.000 kvad. metrov pa bi porabili za to, da bi graditelji imeli neoviran pogled na ljubljansko panoramo, za seboj pa hektar in pol zelenih rekreacijskih površin.

Nismo tako bogati z zazidalnimi površinami, zlasti ne v naši krajevni skupnosti, da bi lahko namenili posameznim občanom toliko zemljišča, kolikor si ga želijo in ga plačajo. Namenimo ga lahko toliko, kolikor dovoljuje družbeni interes.

Minimalna zazidava otoka BS 113/2 nam ne zagotavlja, da bo ta otok sploh kdaj komunalno urenjen, ker imamo že sedaj od petih zazidalnih sososk štiri komunalne urejene in jih še lep čas ne bomo kompletno uredili. Ne moremo pristati na še eno komunalno neurejeno sososko. Poleg tega bodo v tej soseski še naprej ostale potencialne možnosti za črno gradnjo izven zazidalnega načrta.

IVAN SUČUR

## Kam naj gre mladina?

V strnjenih stanovanjskih soseskah mladini ni lahko pri delu. Čeprav imajo mladi ljudje mnogo načrtov, so le-ti težko izvedljivi, saj je ponekod kronično pomanjkanje prostorov, kjer naj bi se mladina shajala.

Zaklonski prostori v stanovanjskih blokih niso najbolj primerni, pa tudi ne »terasa« na vrhu stavbe.

Kam potem? Kje naj mladina snuje in uresničuje svoje načrte? Na zadnji seji zborna stanovalcev v Glavarjevi 47 je tekla razprava o tem, kam naj gre mladina, ko se zbere, da bi nek načrt uresničila. Ali v zaklonske ali na teraso? Niti ena niti druga varianta ni zadovoljiva. Kaj pa prostori bližje krajevske skupnosti? Drugih prostorov ni!

To naj ne bo klic v silo, saj bo mladina že našla kaj primerne, vendar je naša dolžnost, da vsi pomagamo najti rešitev.

Ker je mladina v KS Triglav pričela z delom in imajo kar dober program, ji pomagajmo uresničiti program tudi tako, da ji odredimo vsaj za silo nek prostor, morda trenutno v prostorih KS, vsaj ob sobotah.

R. J.



## ŠE ENO USPEŠNO ŠOLSKO LETO

Učenci Splošne srednje vojaške šole »Franc Rozman-Stane« so uspešno zaključili še eno šolsko leto. Na zaključni svečanosti v navzočnosti staršev učencev in predstavnikov poveljstva Ljubljanskega armadnega območja z generalmajorjem Antonom Zupančičem, je v slovesnem nagovoru ravnatelj šole Alojz Jehart med drugim poudaril, da doseženi učni uspeh s srednjo oceno 3,51 potrjuje prizadevanost učencev ter njihovih profesorjev in vzgojiteljev. Tudi v izvenšolskih dejavnostih so dosegli dobre rezultate.

Tik pred svečanostjo so se učenci vrnili z uspešnega kolektivnega usposabljanja v plavanju in obrambnih nalogah. 18. julija pa gre šolska mladinska delovna brigada na delovno akcijo »Goričko 82«.

Kulturno-zabavni program na svečanosti so izvedli učenci - maturanti, ki so se poslovili od svojih sošolcev, prosvetnega zbora in drugih zaposlenih na tej srednješolski vojaški ustanovi; šolanje bodo nadaljevali na Vojaški akademiji kopenske vojske.

Na sliki: generalmajor Anton Zupančič ob ravnatelju Alojzu Jehartu izroča knjižno darilo najboljšemu učencu na šoli Milošu Dežnaku.

Foto: IVAN SUČUR

## Začarani krog se odpira

Prvi koraki za izboljšanje razmer v Tomačevem

Neurejena kanalizacija in električno omrežje ter problemi z barakarskim naseljem so težave, s katerimi se ubadajo v krajevni skupnosti Tomačevo že vrsto let. Kakorkoli se lotijo reševanja teh problemov, vedno se znajdejo v začaranem krogu brez izhoda.

Po nedavnem sestanku predstavnikov krajevske skupnosti, občine Bežigrad in komunalne skupnosti kaže, da se bodo stvari vendarle vsaj nekoliko premaknile. Za dokončno rešitev vseh težav pa bo gotovo potrebna pomoč vse Ljubljane, saj ne gre samo za probleme tamkajšnjih krajanov, temveč vse Ljubljane.

Izgradnja kanalizacijske mreže v Tomačevem, ki je bila že večkrat v načrtih komunalne skupnosti, a je zmanjkalo sredstev zanjo, je že tak problem. S sprejetjem odloka o zaščiti vodnih virov leta 1979 se je Tomačevo znašlo v varstvenem pasu, v katerem je prepovedana gradnja. V tem pasu so krajani že prej zgradili brez ustreznih dovoljenj 53 stanovanjskih hiš. Rušenje toliko hiš je vprašljivo, legalizacija pa je pogojena z izgradnjo kanalizacije, zbiralnega kanala Sneberje-Tomačevo ter fekalne in meteorne kanalizacije v naselju. Zaradi pomanjkanja sredstev ni izgledov, da bi ka-

nalizacijo pričeli graditi pred letom 1985. Greznice teh hiš niso vodotesne in že danes lahko onesnažujejo ljubljansko podtalnico.

Če želimo imeti v Ljubljani dobro pitno vodo, bomo morali čimprej najti sredstva za ureditev kanalizacije v Tomačevem. Medtem pa moramo na nek način preprečiti nevarnost onesnaževanja podtalnice z izgradnjo vodotesnih greznic. Da bi omogočili legalizacijo črnih gradenj, so se na sestanku dogovorili, da mestni skupščini posredujejo pobudo za izjemno spremembo odloka o zaščiti vodnih virov za to področje, kar bi omogočilo tudi večji vpliv na gradnjo greznic.

Za napeljavo električnega omrežja je že izdana lokacijska dokumentacija, do 15. oktobra bo zgrajena nova trafa postaja. Takrat bodo pričeli priključevati električno posameznikom, vendar bodo morali imeti lastniki hiš potrjeno, da je hišna napeljava v redu.

Tudi barakarsko naselje v Tomačevem ni zgolj problem te krajevske skupnosti, temveč vse Ljubljane. Čeprav je občina Bežigrad izvedla že nekaj uspešnih akcij za zmanjševanje števila barak (letos so jih porušili 16), problem ostaja, še zlasti zaradi nepripravljenosti organizacij združenega dela, v katerih so

»barakarji« zaposleni. Odlok o gotovitvi minimalnih standardov marsikje le kos papirja, na sestanku o razreševanju tega problema je primer prišlo le 10 odstotkov povabljenih organizacij združenega dela. Za odpravo barak bo za potrebna širša družbenopolitična akcija, že zdaj pa je treba tem prebivalcem zagotoviti nekoliko kulturnejše življenjske razmere in preprečiti nadaljnje vselitve. Dogovorili so se, da bodo še v tem tednu počistili naselje in postavili zabojnike za odpadke, napeljali pa bodo tudi nekaj pip s pitno vodo, saj je v naselju s 166 barakami in 619 prebivalci od petnajstih vodnjakov kar 11 okuženih.

Na sestanku so podprli tudi pobudo krajanov za spremembo občinske meje. S pozidavo ob Jarški cesti je postala ta meja nelogična, saj je na primer vrtec v eni občini, igrišče pa v drugi. Bežigradska občinska konferenca SZDL bo skupaj z občinsko konferenco SZDL Moste-Polje proučila predlog krajanov in ga posredovala republikli, v katero pristojnosti je sprememba občinske meje.

Kot rečeno, prvi koraki za izboljšanje razmer v Tomačevem so storjeni ne sme pa ostati le pri tem. Že oktobra se bodo v krajevni skupnosti sestali na podobnem sestanku, preverili bodo kaj so uresničili in se dogovorili, kako naprej.

R. E.

### KRAJEVNA SKUPNOST STADION

## Borci obiskali Kočevsko

Organizacija ZB NOV Stadion je tudi letos organizirala izlet za svoje člane. Odpeljali so se na Kočevsko. Najprej so se ustavili v Grčaricah, kjer je Miha Čerin ob spomeniku padlim borcem nazorno orisal bitko partizanov s plavogardisti. Obiskali so še Jelenov žleb, prizorišče zmage Cankarjevega bataljona nad fašistično brigado. Potek borbe sta izletnikom razložila prvoborca, častna občana Ribnica, Karel Mikulič in Vinko Knol. Bežigradčani so

ob spominsko obeležje padlim borcem položili venec in z enominutnim molkom počastili njihov spomin. Ogledali so si še partizansko bolnico Ogenjca, nato pa so zavili v dolino Kolpe. Po kosilu so se dobro razpoloženi odpeljali proti Ljubljani.

Izletniki so menili, naj bi v prihodnje organizirali skupne izlete članov ZB vseh treh krajevnih skupnosti (Stadion, Triglav in Korški partizani).

J. O.



### ZBOROVANJE BORCEV CESTNIH PODJETIJ

Ob praznovanju dneva cestarjev in 20-letnice cestnih podjetij Slovenije, je aktiv Zveze borcev NOV organiziral srečanje vseh svojih članov - borcev in mladine. Vasko cestno podjetje v Sloveniji ima aktiv ZB NOV, tako tudi Cestno podjetje Ljubljana, ki ima sedež v naši občini.

Po ogledu Rašice so v prostorih miličniške šole v Tacnu imeli občni zbor skupnega aktiv ZB NOV, ki šteje 140 članov. Po poročilu predsednika Aleksandra Novaka in živahni razpravi so izbrali nov odbor aktivov. Podelili so tudi 21 priznanj in knjižne nagrade. Med gosti na prireditvi sta bila sekretar republiškega odbora ZB NOV Marjan Lenarčič in predstavnik občinskega odbora ZB NOV Ljubljana Bežigrad.

Foto: D. R.

## Najprej delo, potlej ples

Mladinci v Stožicah so izkopalili jame za ograjo in priredili veselico

V soboto, 12. junija, so mladinci v Stožicah pripravili in izvedli lokalno delovno akcijo. Izkopali so jame in postavili betonske drogove za ograjo med šolskim igriščem in Rodičevo ulico v dolžini 150 m. Navkljub temu, da je sredi akcije začel padati dež, ki se je proti koncu spremenil v pravi naliv, so mladinci dokončali delo.

V nedeljo, 20. junija, so člani OO ZSMS Stožice skupaj s stožičskimi gasilci zavarovali žitna polja, da jih ne bi pomendrala množica, ki se je vračala s tombole. Dva dni pozneje pa so skupaj z mladinci z osnovne šole Danile Kumar sodelovali pri pospravljanju nesnage, ki je ostala na hipodromu po tomboli.

Včasih je potrebno poskrbeti tudi za zabavo. Kar se tega tiče, je v soboto, 26. junija, OO ZSMS Stožice krajanom Stožice pripravila prijetno presenečenje. Na plesišču poleg trgovine na Gogalovi ulici, ki že več let stoji neizkoriščeno, so priredili vrtno veselico. Krajani, ki so se vabilom s plakatov odzvali v velikem številu, so bili nad pobudo navdušeni. Mnogi so celo predlagali, naj bi take veselice organizirali vsak teden. Ta pobuda sicer ni izvedljiva, kaže pa na topel sprejem zamisli o poživljivi družabnega življenja v Stožicah.

Ker prireditev ni bila prehrupna, ni bilo s strani najbližjih sosedov

nobeneh pritožb. Uspeh te akcije je za mladinsko organizacijo dvojen:

z uspešno organizacijo prireditve je še utrdila ugled, ki ga ima med krajani in prispevala je pomemben delež pri obujanu družabnega življenja v Stožicah. SAŠO JANKOVIC

### V spomin

## Franc Dolgan

Umrl je Franc Dolgan, do boleznih podpredsednik krajevske konference Socialistične zveze Brinje in predsednik komiteja za splošno ljudsko obrambo in družbeno samozasčito krajevske skupnosti.

Izhaja iz napredne primorske kmečke družine. Leta 1940 so ga poklicali k vojakom in ga poslali v kazenski bataljon na Sardinijo. Večkrat je poskušal pobegniti z otoka, vendar je šele leta 1944 uspel priti na kopno in v partizane. Takoj se je povezal z jugoslovansko partizansko bazo v Barju. Maja 1945. je v partizanskih vrstah prišel v Ljubljano in ostal na komandi mesta do jeseni. Potlej pa je opravljal odgovorne naloge v sekretariatu za notranje zadeve.

Ves povojni čas je aktivno delal za samoupravni socialistični razvoj naše družbe. Bil je sekretar osnovne organizacije ZK in predsednik osnovne organizacije sindikata, odbornik občinske skupščine Bežigrad, član odbora ZB NOV itd. Pri oblikovanju novih krajevnih skupnosti je bil predsednik akcijskega odbora za izvedbo referenduma in konstituiranje organov KS Brinje, sodeloval je pri organiziranju uličnih odborov SZDL itd. Franc Dolgan ima velike zasluge za uveljavitev nove krajevske skupnosti Brinje, njenih organov in krajevnih družbenopolitičnih organizacij.

Slava njegovemu spominu!